

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam, 235. szám. ÁRA: 50 FILLÉR Kedd, 1952 október 7.

## Megnyilt a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusa

Október 5-én 19 órakor Moszkvában a Kreml nagytermében megnyilt a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusa.

A kongresszuson nagyszámú vendég jelent meg: munkások, sztahanovisták, államférfiak, tudósok és művészek, úgyszintén a külföldi kommunista és munkáspártok képviselői.

A kongresszusi küldöttek perceként tartó viharos, örömteli lelkesedéssel fogadták J. V. Sztálint és közvetlen harcostársait — a Politikai Iroda tagjait — amikor megjelentek az emelvényen. A küldöttek helyükről felállva üdvözölték őket.

A kongresszust V. M. Molotov nyitotta meg. Ezután megválasztották a kongresszus 16 tagú elnökségét. Az elnökségbe beválasztották J. V. Sztálint, V. M. Molotovot, G. M. Malenkovot, L. P. Beriját, K. J. Vorosilovot, N. A. Bulganjint, L. M. Kaganovicot, N. Sz. Hruscsevet és másokat.

A kongresszus ezután megválasztotta a titkárságot, a szerkesztőbizottságot és a mandátumvizsgáló bizottságot és jóváhagyta a kongresszus napirendjét.

Ezután a kongresszus meghallgatta az SZK(b)P Központi Bizottságának beszámoló jelentését. A beszámólót G. M. Malenkov, az SZK(b)P Központi Bizottságának titkára tartotta.

## V. M. Molotov elvtárs megnyitó beszéde



Elvtársak!

A Párt Központi Bizottsága nevében üdvözölöm a XIX. pártkongresszus küldötteit, valamint a külföldi kommunista pártokat és a munkásosztály más testvérpártjait képviselő kedves vendégeinket. *(Viharos, hosszantartó tetszésnyilvánítás.)*

Első szavunkkal forduljunk ma azok felé, akik a német és egyéb agresszorok ellen vívott háború éveiben hősiessen védekeztek szovjet hazánkat s életüket áldozták igaz ügyünkért. Emlékezzünk meg feállással azok dicső emlékére, akik eltek ebben a háborúban, akik életüket áldozták a fasiszmus ellen, a Szovjetunió szabadságáért és függetlenségéért vívott harcban. *(Mindenkifeláll.)* Molotov elvtárs megemlékszik a XVIII. kongresszus óta elhunyt legtekintélyesebb pártfunkcionáriusokról, azután így folytatja:

Pártunk előző kongresszusát 1939-ben tartottuk. Az azóta eltelt időszak nagy történelmi jelentőségű események tanúja volt.

Mint ismeretes, a német fasiszmusnak a Szovjetunió ellen intézett hirtelen támadása megszakította népünk békés munkáját. Arra kényszerültünk, hogy felbehajjuk a harmadik ötéves terv feladatainak teljesítésével kapcsolatos munkánkat. Teljesen a háborús célokra kellett összpontosítanunk egész tevékenységünket.

A második világháború hatalmas megpróbáltatást jelentett a fiatal, sok nemzetiségű szovjet állam számára. Ez a háború ugyanakkor minden tekintetben próbája volt pártunk politikája helyességének is. A háború éveiben a szovjet nép sok nehéz napot élt át, súlyos áldozatokkal vált. A Szovjetunió azonban nem gyengült meg és nem ingott meg az események tüzeiben, hanem pártunk vezetésével még inkább megedződött és megerősödött mint szocialista állam, s még inkább meggyőződött erejéről, nagy ügyének legyőzhetetlenségéről.

A második világháború a fasiszta agresszorok vereségével ért véget. Ez sok tekintetben előmozdította az európai és ázsiai népi felszabadító mozgalom erőinek kibontakozását. Az új körülmények között különösen pedig a Szovjetuniónak a háborúban betöltött döntő szerepe eredményeképpen, lehetővé vált, hogy a háború utáni időszakban egész sor ország letérjen a fejlődés kapitalista útjáról, és új útra, a népi demokratikus államok megteremtésének és fejlesztésének útjára lépjen. Ez új szakasz alapját teremtette meg a nemzetközi szocializmus fejlődésében.

Mindez megmagyarázza, miért

nőtt meg napjainkban oly annyira pártunk eszmei irányító befolyása az ország életének minden megnyilvánulására és miért oly nagy népi szeretete Pártja, Lenin—Sztálin Pártja iránt. *(Hosszas taps.)*

Ez azt is megmagyarázza, miért oly nagy mostanában Pártunk nemzetközi tekintélye, s miért oly nagy más országok dolgozóinak bizalma és tisztelete Pártunk és sztálini vezetésére iránt. *(Zajos, hosszantartó taps.)*

A Szovjetunió a háború utáni időszakban a népgazdaság helyreállításának és továbbfejlesztésének feladataira, valamint a népek békéje megőrzésének és megszilárdításának feladataira összpontosította erőit.

A mostani kongresszuson meg kell vitatnunk a Szovjetunió fejlesztését szolgáló ötödik ötéves terv irányelveit. Az elmúlt év eredményei, de a folyó év gazdasági eredményei is arról tanuskodnak hogy országunk dolgozóinak már jelentékeny sikereket ért el az ötödik ötéves terv hatalmas feladatainak végrehajtásában. Az ötéves terv megvalósításával a szovjet nép új fontos sikereket ér el a szocializmus felé vezető útján. *(Zajos taps.)*

Magától értetődően nem feledkezünk meg arról sem, hogy a Szovjetunió államok rendszere" veszi körül, hogy van imperialista tábor, amely kalandor hódító terveket sző, amely egyre inkább fegyverkezik, minden módon szítja a háborús hisztériát és folytatja az új világháború kirobbantásának előkészületeit. Ennek az agresszív imperialista tábornak élen az Amerikai Egyesült Államok reakciós uralkodói köréi állanak, amelyek a kapitalista monopóliumok akarátat teljesítik.

Semmi sem telezhetetlen azonban a kapitalista világrendszernek az utóbbi években végbement komoly gyengülését, különösen azután, hogy a háború követő időszakban összesen 600 millió embert képviselő számos állam kivált belőle.

A háborús gyújtogatók és sajjó-lakájai a békeszeretet árcsárát öltik magukra és ugyanakkor a Szovjetunió támadó szel-



leméről szóló rágalom terjesztésével kísérlik meg elbűltani a burzsoá sajjó olvasóit. Semmiféle erőfeszítések sem képesek azonban elkendőzni azt aényt, hogy éppen az imperialista tábor agresszív köréi fenyegetik újból és újból a népek szabadságát és nemzeti függetlenségét, fenyegetik újból és újból a békét és a nemzetközi biztonságot.

A reakció és agresszió táborával szembenél a másik tábor, a béke és a demokrácia megvédésének nemzetközi tábora. Méltán áll a békeszerető demokratikus tábor élen a Szovjetunió, amely változatlanul szilárdan védelmezi a népek közötti béke megőrzésének és megszilárdításának politikáját. *(Tartós tetszésnyilvánítás.)*

Mi, szovjet emberek, amikor a béke biztosításáért harcolunk, egyetlen percre sem feledkezünk meg arról, hogy kellő éberségre van szükség és készen kell állnunk arra, hogy aktívan visszavágjunk a harcias imperialista tábor bármilyen agressziójára. Enélkül nem lehet valóban megvédeni a béke megőrzésének és megszilárdításának ügyét. Ebben Sztálin elvtárs közismert útmutatását tartjuk szem előtt, amely a béke ügyéért küzdő népek harcának alapja lett:

*"A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette. (Héves, szünni nem akaró tetszésnyilvánítás.)* A háború elkerülhetetlenné válhat, ha a háborús gyújtogatóknak sikerül hazugságaikkal befogni a népmégegget, félrevezetni és új világháborúba sodorni őket."

E pártkongresszus főfeladata — amit teljesíteni is fog — hogy bevigáztassa a marxizmus-leninizmus tündöklő fényével a szocializmus új és még dicsőbb győzelmei felé jövő utat országunkban és a nemzetközi demokratikus erők további, még szélesebb körű és hatalmasabb tömörüléséhez vezető utat, a béke védelmének érdekében világszerte. *(Hosszas taps.)*

Pártunk minden eddiginél erősebben és szilárdabban érkezett el a XIX. kongresszushoz. *(Hosszas taps.)* Pártunk zászlaja, amelyre dicső harcok és győzelmek emiélke ragyog be, fennen obog és újabb harcokra szólítja népünket a kommunizmus győzelmé felé. *(Hosszas taps.)* Pártunk vezérének, Sztálinnak neve az egész haladó emberiség legjobb reményeit és törekvéseit fejezi ki. *(Zajos, szünni nem akaró ünneplés. Mindenkifeláll.)* A kongresszus ezután Molotov

elvtárs javaslatára átér vezető szerveinek megválasztására. Melnyikov elvtárs kap szót. Javasolja, hogy a kongresszus elnökségébe a következő elvtársakat válasszák be:

V. M. Andrianov, A. B. Arisztov, M. D. Bagirov, L. P. Berija, N. A. Bulganjin, K. J. Vorosilov, L. M. Kaganovic, D. Sz. Korotcsenko, O. V. Kunsinen, G. M. Malenkov, V. M. Molotov, A. I. Nijazov, N. Sz. Patolicsev, J. V. Sztálin, N. Sz. Hruscsev, J. Sajahmetov.

Amikor Melnyikov Sztálin elvtárs nevét említi, a teremben hatalmas tapsvihár zúg. Mindenki feláll.

A kongresszus egyhangúlag választja meg az elnökséget, majd a kongresszus titkárságát, amelyben a következő elvtársak foglalnak helyet:

A. N. Poszkrébisev, N. G. Ignatov, I. V. Kapitonov, A. I. Mgeladze, L. G. Melnyikov, Z. I. Muratov, A. M. Puzanov, A. S. Szecsusz, D. G. Szmirnov.

A kongresszus egyhangúlag választja meg a szerkesztőbizottságot, amelynek tagjai:

P. N. Poszpjelov, V. Gafurov, L. F. Iljicsov, N. A. Mihailov, M. A. Szuszov, J. I. Tretyakova.

Egyhangúlag a következő elvtársakat választják be a kongresszus mandátumvizsgáló bizottságába:

N. M. Pegov, G. A. Arutinov, Sz. Babajev, N. I. Beljajev, L. I. Brezsnjov, Sz. A. Vagapov, I. T. Grisin, A. P. Jefimov, J. E. Kalmberzin, A. I. Kiricsenko, N. V. Kiszjelov, I. G. Kéhin, I. R. Razzakov, M. F. Skirjatov, I. D. Jakovlev.

A vezető szervek megválasztása után jóváhagyják a kongresszus következő napirendjét:

1. Az SZK(b)P Központi Bizottságának beszámolója. Előadó: G. M. Molotov elvtárs, a Központi Bizottság titkára.

2. Az SZK(b)P Központi Revíziós Bizottságának beszámolója. Előadó: P. G. Moszkatov elvtárs, a Revíziós Bizottság elnöke.

3. A XIX. Pártkongresszus irányelvei a Szovjetunió fejlesztését szolgáló 1951—1955 évi ötödik ötéves tervhez. Előadó: M. Z. Szaburov elvtárs, az állami tervbizottság elnöke.

4. Módosítások az SZK(b)P szervezeti szabályzatában. Előadó: N. Sz. Hruscsev elvtárs, a Központi Bizottság titkára.

5. A párt központi szerveinek megválasztása. Ezután a kongresszus jóváhagyja munkájának eljárás szabályait.

# A Szovjetunió Kommunista Pártja új, kimagasló, világtörténelmi jelentőségű győzelemmel lép a XIX. kongresszus elé

## A „PRAVDA” VEZÉRCIKKE

A „Pravda” vasárnapi vezércikkét az SZKP XIX. kongresszusának szenteli. A vezércikk a többi között ezeket írja:

„A kommunista párt tervei az emberek millióinak lelkes munkájával valósulnak meg. A kommunista párt nagy ügye az egész szovjet nép sziűgye. A szovjet emberek mélyen átérzik, hogy hazájuk valamennyi történelmi győzelmét, boldog életüket a dicsőséges kommunista pártnak köszönhetik, amelyet Lenin és Sztálin forradalmi lángelméje teremtet meg.

A szövetségi köztársaságokban a XIX. pártkongresszus előtt lefolyt pártértekezletek és kongresszusok a legmeggyőzőbben megmutatták, hogy a párt sorai egységesek és a párt szorosabban mint valaha tömörül Lenin-Sztálin központi bizottsága, a nagy vezető és tanító, Sztálin elvtárs köré.

E napokban a kommunista párt az egész szovjet nép rendkívül nagy lelkesedéssel és örömmel fogadta Sztálinnak „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban” című új elméleti munkáját. Ennek a szentírási jelentősége abban áll, hogy a kommunizmus győzelmeiért folyó harc programjával fegyverzi fel a pártot, az egész szovjet népet. Sztálin elvtárs, a nagy tudós tovább fejlesztette Marx, Engels, Lenin tanítását, mélyen szántóan és sokoldalúan általánosította a Szovjetunióban lefolyt szocialista építési gigászi tapasztalatait, tanulmányozta a jelenkori kapitalizmus fejlődését, felfedte és megindokolta a kapitalizmus és a szocializmus alapvető törvényeit, meghatározta a szocializmusból a kommunizmusba való átmenet feltételeit.

Sztálin tanítása a kommunizmusba való átmenet feltételeiről, a kommunista társadalom felépítéséről hatalmas erőt ad a szovjet embereknek alkotó tevékenységükben, fényesen megvilágítja valamennyi ország dolgozóit előtű a békéért, a demokráciáért és szocializmusért folytatott harc útját.

Valamennyi szovjet ember és az egész világ dolgozóinak milliói most Moszkvára, a Kremleire tekintenek, ahol megkezdte munkáját a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusa.

A Szovjetunió Kommunista Pártja a kommunizmusért folytatott harcban kivívott új, kimagasló, világtörténelmi jelentőségű győzelmek lép a XIX. kongresszus elé.

A szovjet nép Lenin, Sztálin pártjának vezetésével a világ első szocialista társadalmát.

A szovjetország történelmileg rövid idő alatt vált hatalmas szocialista állammá.

A szovjetországban kifejlődött és egyre jobban izmosodik a szovjet társadalom erkölcsi, politikai egysége, a Szovjetunió népeinek barátsága, a szovjet hazafisága.

A Nagy Honvédő Háború viharában a kommunista párt és Sztálin elvtárs a haza védelmére hívta és legendás hőstettekre lelkesítette a szovjet embereket. A szovjet nép megvédte a szocializmus nagy vívmányait, megmentette az emberiséget a fasiszta rabságtól. A háború tüzeiben még jobban megerősödött és megedződött a szovjet társadalom erkölcsi, politikai egysége, a Szovjetunió népeinek barátsága, a Szovjetunió világtörténelmi jelentőségű győzelmét aratót és megerősödve került ki a háborúból. Jelenleg nincs szilárdabb állam, mint a szovjet szocialista állam. A Szovjetuniónak egész története során még sohasem voltak ilyen igazságosan és jól elrendezett állami határai. A szovjet országot egész története során még sohasem vették körül ily baráti szomszéd-országok. A háború utáni idő alatt mérhetetlenül megnövekedett a Szovjetunió nemzetközi tekintélye.

A Szovjetunió vezető a demokrácia és a szocializmus hatalmas táborát, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária, Albánia népei, amelyeket a Szovjet Hadserreg felszabadított a fasiszta iga alól, megteremtettek a népi demokratikus rendszert és most sikeresen építik a szocializmust. Biztosan haladnak a szocializmus útján a Mongol Népköztársaság dolgozóit is. A külföldi töké által jelgazott Kína helyett országunknak keleten a baráti Kínai Népköztársaság a szomszédja, amely óriási lelkesedéssel építi új életét. Bátran védelmezi szabadságát és függetlenségét az amerikai rablókka szemben a hős koreai nép.

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulása fordulópontot jelentett Európa történelmében és a béke ügyének egyik legnagyobb győzelmé volt. J. V. Sztálin „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban” című művében rámutat, hogy a második világháború és a háború gazdasági következményei legfontosabb gazdasági eredményének az egységes, mindent átöfő világgpiac szétesését kell tekinteni, ami meghatározta

a kapitalista világrendszer általános válságának további elmélyülését.

A szovjet népek a békés építési terén a háború utáni idő alatt elért új, kiváló sikereit lelkesítő példái szolgálják a népi demokratikus országok dolgozóit számára. A világ népei saját szemükkel látják, hogy teljesen csődöt mondtak az imperialisták számításai, akik abban reménykedtek, hogy a Szovjetunió a háborúokozta károk következtében meg fog gyengülni.

A kommunista párt — figyelembe véve a szovjet szocialista rendszer hatalmas erejét — a háború utáni időben gyors ütemet jelölt ki az ország népgazdaságának helyreállítására és fejlesztésére, a szovjet kultúra további felvirágoztatására. Ezeket a feladatokat sikeresen megvalósítottuk. A háború utáni öt éves terv újabb dicsőséges szakaszt jelentett a Szovjetunió fejlődésében. A negyedik sztalini öt éves terv sikeres teljesítése Lenin-Sztálin pártja hőtes politikájának diadala.

A szovjet nép óriási lelkesedéssel épít gigászi vízierőműveket és csatornákat, megvalósítja a természet átalakításának tervét. Már megkezdte működését a Lenin nevet viselő hajózható Voiga-Don-csatorna.

Nagyszerű távlatokat nyit meg a szovjet nép előtt a Szovjetunió fejlesztésére irányuló ötödik öt éves terv. A XIX. pártkongresszus irányelvtervezei rámutat, hogy az ötödik öt éves terv meghatározza a Szovjetunió népgazdaságának újabb hatalmas fejlődését és biztosítja a nép anyagi jólétének és kulturális színvonalának további jelentős emelkedését.

Az ötödik öt éves terv teljesítése hatalmas lépés előre a szocializmusból a kommunizmusba való fejlődés útján.

A szovjetország Lenin-Sztálin pártjának vezetésével a béke hatalmas pillérévé vált a hős szovjet nép, a győzedelmes és alkotó szovjet nép építőmunkája a lelkesedés és a büszkeség érzéssel kelti az egész hatadó emberiségben. A szovjet nép, korunk hatalmas mozgalmanak, a béke hívei mozgalmanak első sorában halad és beoltja az emberkebe a meggyőződést, hogy a béke erői hatalmasabbak, mint a háborús gyűfogatók erői. A széles népiömegek tudatába mélyen behatoltak Sztálin elvtárs szavai: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette.”

Ma a kommunista párt XIX. kongresszusának megnyitása napján a szovjet nép mélyszéges szíveitét és hűségét fejezi ki a kommunista párt és Sztálin elvtárs iránt” — írja a Pravda vezércikke.

# A. J. Visinszkij elvtárs vezeti az ENSZ-kögyűlés hetedik ülészakán részvevő szovjet küldöttséget

A Szovjetunió minisztertanácsa kinevezte az ENSZ-kögyűlés New-Yorkban 1952 október 14-én megnyitott hetedik ülészakára a Szovjetunió küldöttségét. A küldöttség vezetője: A. J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere, a küldöttség tagjai: A. A. Gromiko a Szovjetunió nagykövete Nagy-Britanniában, V. A. Zorin külügyminiszterhelyettes, a Szovjetunió képviselője a Biztonsági Tanácsban, G. N. Zarubin, a Szovjetunió nagykövete az Egyesült Államokban, A. A. Szoboljev, a Szovjetunió nagykövete a Lengyel Népköztársaságban. A kül-

döttség tagjainak helyettesei: A. M. Kucskarov, az Üzbég Szovjet Szocialista Köztársaság külügyminisztere, O. O. Juransz, a Lett Szovjet Szocialista Köztársaság külügyminiszterhelyettese, G. P. Arkagyev, az Egyesült Államokkal foglalkozó osztály vezetője, a Szovjetunió külügyminiszteriumában, F. D. Morozov, a Szovjetunió külügyminiszteriuma szerződés- és jogügyi igazgatóságának helyettes főnöke, Sz. M. Szperanszkaja, a Szovjetunió Vöröskereszt és Vörös Félhold társaságai szövetsége elnökségének tagja.

# Az ázsiai és csendesóceáni országok békeharcosainak seregszemléje

Nagy reményeket fűzünk az ázsiai és csendesóceáni országok békeharcosainak találkozóhoz. Napjainkban a hatalmas Kína fővárosa egyetlen lüktető szív, ahol selyembé és drapériákba borították az utcákat s a lohogó selymeken milliónyi békeharcosok jelképezik a konferencia küldöttei által képviselt sokszámmillió békeharcos elszánt, megdönthetetlen akaratát.

Az új világháború előkészítői gyalázatos terveikben nagy szerepet szántak az ázsiai és csendesóceáni népeknek. Ezek a népek már eddig is súlyos megpróbáltatásokat éltek át. A fegyverkezés egyre nehezödött terheit a dolgozó milliók viselik. Pelfegyverzik ismét a lakosságot. Repülő- és gyakorlótereket építenek. Kenyér és munka helyett tankokkal, ágyúkkal akarják kielégíteni a nyomorba döntött dolgozó jogos követeléseit. Japán újabb háborús tüzfészekké változtatják s közben minden eszközzel elnyomják a japán nép legkisebb megmozdulását is.

A napokban megnyitott pekingi konferencián az elnyomott milliók legjobb, legharcosabb küldöttei hallatják szavukat. Eljöttek a békekövetek Japánból, Koreából, Vietnámból, Indiából és Indonéziából, Burmából, Latin-Amerikából, Ausztráliából és az Egyesült Államokból. Eljöttek, hogy az eddigig is súlyosabb szavakkal bélyegezzék meg a világalumalom eszméjétől megszállott amerikai és angol imperialisták aljas tetteit s még elszántabban követeljék az összes háborúk megszüntetését s a vitás kérdéseknek tárgyalások útján való rendezését. Véget kell vetni a hadállapotnak és biztosítani kell a világ számára, hogy az egykori ellenséges nemzetek a békéért dolgozzanak és éljenek. A konferencia résztvevői követelni fogják, hogy semmisítsék meg az összes tömegpusztításra alkalmas fegyvereket és állítsák bíróság elé azokat, akik a most folyó háborúkban ilyen fegyvereket használtak. Döntésük le a kereskedelmi és kulturális sorompókat s az egész emberiség javára teremtsenek virágzó kapcsolatokat kereskedelmi és kulturális téren egyaránt.

Ezek a követelések nemcsak az ázsiai és csendesóceáni, hanem a világ valamennyi békéakaró népének követelésével találkoznak. Ezért kísérik nagy figyelemmel a most összetűlt országok békeharcosainak konferenciáját a világ legtávolabbi részén élő becsületes embermilliók is. A küldöttek sokszámmillió békeharcos akaratát nyilvánítják. És közöttük ott vannak a 200 millió Szovjetunió népeinek hős küldöttei is. Az elnyomott népek ettől új reményt, új biztatást kapnak elnyomóik elleni küzdelemből.

„Ez az érkező korszakalkotó esemény” — mondta megnyitó beszédében Szun Csin-lin asszony, Szun Jaj-szen özvegye — amely lehetőséget nyújt számunkra, hogy sorsdöntő törté-

nelmi időben életbevágóan fontos feladatot teljesítsünk. Azért gyűjtünk itt egybe, hogy ismét minden kétséget kizáróan kiműveljünk: az emberiség békéjéért akar.”

A konferencia előkészületei során minden részvevő országban újabb népiömegek kapcsolódtak be az új világháború gyűjtőjáték ellen vívott harcban. A pekingi érkező előkészítése számos latinamerikai országban az Egyesült Államokkal kötött szerződések felmondásának követelése jegyében történt. Ez a tény igen jelentős az egész világ békejé szempontjából. Tovább fokozódott a békétábor ereje, újabb és újabb aktív békeharcosokkal gazdagodott az a sokszámmillió tábor, melynek ereje már eddig is nem egy számítását hízta keresztül az agresszoroknak.

A pekingi békeharcos konferencia újabb nagy lendületet ad a világ népei békeharosainak. Megmutatja, hogy az ázsiai és csendesóceáni népek ma már felismerték: nagyméretűben rajtuk is múlik a béke megőrzésének ügye. Rajtuk is múlik, hogy hagyják-e lakóházaikat, földjeiket feldulanni. Hagyják-e, hogy ismét csataterékké váljanak városaik és falvaik, ók maguk pedig idegen betolakodók érdekeiért essenek el csatatereken. Ezeket a népeket csak úgy, mint más népeket egyre inkább áthatják Sztálin elvtárs szavai: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette.”

A pekingi érkező újabb tíz-és számmilliók szemét nyitja fel, újabb békeharcosokat szerez majd a béke ügyének Ázsiában és a Csendes-óceánon. A Pekingbe érkezett küldötteknek most ismét alkalmuk lesz, hogy tovább erősítsék kapcsolataikat a nagy Szovjetunióval és a hatalmas Kínával, amely döntő biztossítja a béke megőrzésének.

A mi népünk is békekonferenciára készül ezekben a napokban. A békekötésönjegyzés sikere már maga is hatalmas népszavazás volt a béke mellett. Most üzemekben és falvakban újabb munkahőstettek születnek a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa tiszteletére. A felajánlások teljesítése: jobb munka a gyárakban és földeken egy-egy csapás a béke ellenségeire. A termelési eredmények növelése, több pamuj és több traktor az imperialisták egy-egy háborús tervének keresztülhúzását jelenti.

Ez a mi méltó készülődésünk az országos békekonferenciára és a decemberben Bécsben összeülő népek békekongresszusára. Örömmel tölt el bennünket a pekingi békeharcosok nagyszerű seregszemléje, amely megmutatja, hogy harcainkban velünk van és együtt menetel Ázsia, Csendes-óceán és az amerikai kontinens országainak több számmillió békéakaró seregére is.

# a XIX.

A SZKP XIX. világ legjobb gyalnak és határozatokat jövőjének, a érdekében, Ez keményebben szerzőmöt. minden fels munkás dolgo miségl. Jobba sel a Hortobá zó borsói ál rosai is. A X letére azt v idő előtt 10 n tét. Vállalás kötelességnek

# Ru

A ruhagyár hangú röpgyű meg a Szovj Pártja XIX. I már az nap nyek szűlette terem átlaga 111.8 százalé Béke terem 111.8 százaléka fo lagát. A Vida százaléka fo nyét. Nyika senyre hívta zóit... és 142 elsőségét. Me senyendületé november het és az egész é jesítése érdeke

# Kész

A MÉMOSZ belső termébe kúrt” című op vadványt dar Csokonai Szín

Téri Árpád ben Szécsi Im dramaturgia Munkájával ig bolni minden sablon. Kültö fordít arra, hő szervesen a cs kadjanak, ne t detszerűségét.

Ezalatt már is próba kezdő a színház egy ötlük a szemün

— Édesany Nézze csak, h szentes Jankó, hettet?! — hall szentes Jankó be. — Jöjjenek, san! Figaró ba

Figaró ker Dombóvári Ernő szervezője világo

— Figaró a ban van. Itt a ka bál.

Figarót — Sz valóban a Műv taldíjuk. Ahogy ajólt, már hallja

— Hangszl! Valaki vissz

— Verkliteker

— Diplomáciai

— Azt híresztel

— Mi vagyok

Elénk táru a — Novák István vaj szemben. Min vörösek a dühölnak is ugrandó, gróf — Bicskei tóságos” mozduló öket;

# Kereskedelmi megállapodást kötött a Kínai Népköztársaság és Ceylon kormánya

A Kínai Népköztársaság és Ceylon kormánya között folytatott kereskedelmi tárgyalások eredményeképpen október 4-én aláírják a két ország kereskedelmi egyezményét és azt a szerződést, amelynek értelmében a

kínai kormány 80 ezer tonna rizst ad el a ceyloni kormánynak. Az általános kereskedelmi megállapodás az első a magamében Kína és valamely délkelet-ázsiai ország között.

# Hivatalos adatok szerint 3208 törvénysértést követtek el Japánban a most lefolyt választások alkalmával

A „Kjódo Cuszin” hírlapnyelvének jelenté, hogy az államrendőrség adatai szerint a legutóbbi választások alkalmával Japánban elkövetett törvénysértések száma elérte a 3208-at. 10.121 embert tartóztattak le. A választási törvény megsérté-

sében a liberális párt vezet 1635 esettel, utána a „haladó párt” következik 430 esettel. A legtöbb törvénysértést — 1800 esetben — választók megvesztegetésével követ-

# A „TRUD”-BAN MEGJELENT ACZÉL TAMÁS CIKKE A SZKP XIX. KONGRESSZUSÁRÓL

A „Trud” október 5-i száma közli Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas írónak az SZKP XIX. kongresszusa alkalmából írt cikkét.

# MAGYAR MŰVESZEK UTAZTAK A NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBA A MAGYAR KULTURHÉTRE

Az október 10-től 20-ig a Német Demokratikus Köztársaságban megrendezendő magyar kulturhétre Lukács Pál brácsaművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Sebők György zongoraművész és Korody András karmester Berlinbe utazott.

# A borsosi állami gazdaságban a XIX. Kongresszus tiszteletére befejezték a vetést

A SZKP XIX. Kongresszusán a világ legjobb kommunistaí tárgyalnak és hoznak nagyjelentőségű határozatokat az emberiség jobb jövőjének, a béke szent ügyének érdekében. Ezekben a napokban keményebben szorítják a kezek a szerzőket, lelkesebben dolgozik minden felszabadult, becsülettel munkás dolgozó paraszt és értelmiség. Jobban igyekeztek a vetés, a Hortobágyi Trösztöz tartozó borsosi állami gazdaság traktorosai is. A XIX. Kongresszus tiszteletére azt vállalták, hogy határidő előtt 10 nappal befejezik a vetést. Vállalásuk teljesítését szent kötelességnek tartották. Éjjel-

nappal zúgtak a traktorok. Nem csupán mennyiségi eredményekre törekedtek, hanem a legjobb minőségű munkát adták a földnek, rögtönt üledett „ágyba” került a mag. Az összes búzát keresztoson vetették de úgy vetették az árpa nagyrészt is. A maggal egyidőben szemcsézetit műtrágyát tettek a földre. Szombaton egy kevés időre leálltak. Ekkor kisgyűlést tartottak a dolgozók a XIX. Kongresszus jelentőségét, Utána még nagyobb lendülettel vett a munka. M a k a l József fiatal traktoros járt az élen, vetési tervét 173 százalékra teljesítette. Lelkesedése mindenkit ma-

gával ragadott. A vezetők megadták minden segítséget. Ötödikén aztán határidő előtt 20 nappal megszületett a győzelmi jelentés: „Befejeztük a vetést.” Sokat — nagyon sokat mond ez a néhány szó. A béke erős hátyája, a Szovjetunió melletti határtalan szeretet csendül belőle — és izzó gyűlölet az emberiség számarányomort pusztulást hozó imperialistákra szemben Elmondja ez a pár szó: a borsosi gazdaság traktorosai is, mint sok százezren újra és újra bizonyítják, hogy kedves nekik a béke, forrón szeretik hazájukat és hűek a párthoz, a dolgozó néphez.

# A Szovjetunió erejének, békeakaratainak bizonyítéka

Október 5-én döntő fontosságú napra ébredt az egész világ. Ezen a napon állék össze az SzKP legjobbjai, hogy megvitassák az ötödik ötéves terv irányelveit, hogy újabb feladatot tűzzenek a világ békekerető emberei elé.

Az ötödik ötéves terv a Szovjetunió békeakaratainak és erejének megcáfolatlan bizonyítéka. Ez újabb lendületet ad munkánkhoz: a mi ötéves tervünk mielőbbi befejezéséhez. A Szovjetunió bebizonyította, hogy kizsákmányolás mentesen is lehet élni és igazán boldogítani csak így lehet élni. Bebizonyította, hogy a hatalmat megszerezni és azt megtartani csak olyan szervezettel és elmélettel erős párt tudja: mint a Kommunista Párt.

A Szovjetunió hatalmas erejét jelenti ez a Kongresszus és hatalmas csapást jelent a békénkre éhes imperialista fenevadaknak. A XIX. Kongresszus biztosítja arra, hogy mi is megvalósíthatjuk országunkban az új, a boldog életet jelentő társadalmat, a szocialista társadalmat. Elhész azonban kártató munka, a marxizmus—leninizmus tanainak ismerete szükséges. Mi, itt a mezőgazdasági szakiskolán harcot indítunk a leninista elmélet elsajátításáért. Példaképp állítjuk Rákosi elvtárs életét magunkévá tesszük a XIX. Kongresszus határozatait.

PAPP JÁNOS levelező Berettyóújfalui Mezőgazdasági Szakiskola.

# Az SZKP XIX. Kongresszusára vállalt munkafelajánlások első eredményei

## Ruhagyár

A ruhagyári dolgozók is lelkes hangú röpgyűléseken emlékeztek meg a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusáról és már az nap kimagasló eredmények születtek. A Vörös Csillag terem átlaga 140 százalékról 111,8 százalékra emelkedett. A béke terem 125 százalékról 137 százalékra fokozta termelési átlagát. A Vida mezőszak 125-ről 131 százalékra fokozta teljesítményét. Nijika János elvtárs versenyre hívta a gyár összes újjazóit... és 117 százalékkal tarja elsőségét. Megígérte, hogy versenyrendületét tovább fokozza a november hetedikéi felajánlások és az egész évi terv sikeres teljesítése érdekében.

## Orvosi Műszergyár

Soha nem látott méreteket öltött a munkaverseny lendülete az Orvosi Műszergyárban is. Az üzem dolgozói a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusára tett vállalásaik teljesítése érdekében tudásuk legjavát nyújtják. Ennek eredményeként az üzemi átlagtermelés tegnap 141 százalékra emelkedett. Az egyéni versenyzők közül igen sokan értek el kimagasló eredményeket. Ezek közé tartozik Reményi László közsőrűs 250 százalékos teljesítményével. Bíró Klára csiszoló 200 százalékos teljesítést ért el. Klein Hermanné termelési átlaga 160 százalék. Igen szép eredményt ért el Sipos János, aki a forgácsológépen dolgozik. Teljesítménye hétfőn 180 százalék volt.

## Szabadság Nyomda

A Szabadság Lapnyomda dolgozói szombaton lekes hangú röpgyűlésen tettek felajánlások a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusára. Mitrói Géza gépszedő aki november hetedikéi tiszteletére 140 százalékos termelési átlagot ajánlott fel, azt vállalta a XIX. kongresszus tiszteletére, hogy rövidesen elérje a 150 százalékot. Mitrói elvtárs a szombat esti műszakban már 142 százalékot teljesített. Westprényi Zoltán gépszedő 150 százalékos termelési átlagára 10 százalékos teljesítményemelését vállalt. Szombaton 153 százalékra fokozta normáját. Virányi Zoltán tizedelő azt vállalta, hogy teljesítménye elérje november 7-re a 150 százalékot. Szombat esti átlaga 144 százalékra emelkedett.

# Gyógyszertár Tetéllenen

A múlt rendszerben nem tördiek az emberek egészségével, csak a küldtségek tudták magukat kezelni. Ma már legfőbb érték az ember. Ezt bizonyítja, hogy egyre több községben nyitnak gyógyszertárt. A Hortobágyon, Bagamérban, Váncsodon

nemrég avatták, Tetéllenen pedig 3-án adtak át egy gyógyszertárt rendezésének. A megnyitón megjelentek a pártszervezet, megyei tanács, a tömegszervezetek vezetői, a tisztelettel, a szes-k elnök, párttitkárak, az úttörők és a Gyógyszertár Válatat vezetői.

# Erősítik szervezetüket a hajdúsámsóni DISZ fiatalok

A hajdúsámsóni DISZ fiatalok a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának tiszteletére vállalták, hogy rendszeresen eljárjanak az MSZHSZ kispuska kiképzésre. A DISZ vezetősége ifjapont rendez a Kongresszus tiszteletére. A DISZ szervezet kultúrbrigádjá pedig a Kongresszus megnyitóján megfogadta, hogy novem-

ber 7-re a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára nívós kultúrmmórral készül. Az állami általános iskola úttörő énekara énekszámokkal teszi felejtethetlenné november 7. méltó megünneplését.

Süvdfőtös István Hajdúsámsón.

# Filmet készítek a V. I. Lenin-csatorna építéséről

A Szovjetunió Filmügyi Minisztériumában szeptember 29-én bemutatják a „Volga—Don” című új szovjet színes dokumentumfilmet, amely a V. I. Lenin Volga—Don hajózható csatorna építéséről és megnyitásáról szól.

A „Volga—Don” című film nagy-szerű krónikája a kommunizmus egyik hatalmas építkezésének. A film megörökíti a munkálatok legfontosabb állomásait, bemutatja a munkafolyamatok magasfokú gépésztését. A „Volga—Don” című új színes dokumentumfilm kiválóan tükrözi mennyire megváltozott a sztyeppe, a csatorna övezete. A kiszáradt földek zöldbe borultak, kivirágzottak a kertek, lakótelepek létesültek. A film végül bemutatja az egész szovjet nép nagy ünnepeit, a Volga—Don csatorna megnyitását.

# Készül az új idényre a Csokonai Színház

A MEMOSZ kultúrtholon egyik belső termében Mijutin „Havas kúrt” című operettjét, a színház övadnyitó darabját próbálják a Csokonai Színház művészei.

Téri Árpád rendező távollétében Szécsi Imre, a színház új dramaturgja vezeti a próbát. Munkájával igyekszik kiküszöbölni minden régi rossz operettsablont. Különösen nagy gondot fordít arra, hogy az énekszámok szervesen a cselekményből fakadjanak, ne törjék meg annak életszerűségét.

Ezalatt már a külső teremben is próba kezdődött. Kifejező jövet a színház egy újabb csoportja állik a szemünkben.

— Edesanyám, edesanyám! Nézzé csak, hogy rohan Tüsz-szenes Jankó. Vajjon mi törté-nhett?! — halljuk. Aztán Tüsz-szenes Jankó berohan az épület-be. — Jöjjenek... Gyorsan, gyorsan! Figaró bajban van!

Figarót keresi a szemünk. Dombrádi Ernő, a színház táj-szervezője világosít fel:

— Figaró a Művészetek házá-ban van. Itt a karszemélyzet próbál.

Figarót — Szentesi Jánost — valóban a Művészetek Házában látjuk. Ahogy benyitjuk az ajtót, már halljuk a hangját:

— Hangász!

— Valaki visszavág: — Firkász!

— Verklítékeröl!

— Diplomáciai lóvakaró!

— Azt hírsztelli, hülye vagyok!

— Mi vagyok én, visszhang?! —

Élnek táru a kép is. Bazilio — Novák István — áll Figaró-vaj szemben. Mindketlen ptykavörösek a dühötől. Taldn egymás-nak is ugrándnak. ha Almaviva gróf — Bleskei Károly — „méltóságos” mosdulattal le nem inti őket:

— Szemtelenek vagytok mind a ketten.

Almaviva gróf andaluziai kastélyában vagyunk, a bonyodalmak középpontjában. Figaró házassága előtt. A díszletek ugyan még csak ideiglenesek, a színeszéken sincs még jelmez, de az a hangulat, amit teremtenek, szinte élénk varázsolja mindezt. Szinte látjuk magunk előtt a forradalomelőtti Franciaország rohadó nemesi társadalmát.

Elmélyült, komoly munkát végez az együttes. Pedig igen komoly nehézségekkel kell meg-birkoznunk. Hiszen a színház korszerűsítési munkálatai még nem fejeződtek be és szinte nap-nap után másutt kénytelenek a próbákat megtartani.

Tiu Attila, a darab egyik szereplője, tréfásan meg is jegyzi: — Mire elérkezünk a bemutat-tóig, a város összes kultúrtermét megismerjük.

A színeszek ezen nem keserednek el — sőt ez is fokozza munkalendületüket. Jól fejezi ezt ki az 5 percnyi cigarettaszünet is, amit a 10 órától 1-ig tartó próba után tartanak. Összegyűlnek, hogy a feladatokról beszélgesse-nek. Lendvai Ferencnek, a darab rendezőjének telkesítő szavai szinte magával ragadják a színeszket:

— Jót és egyre jobbat kell adnunk cserébe, azért a nagy-szerű életért, amit kaptunk és amelyben az alkotás úgy virágozhat, mint a leggondosabban kezelt melegágy rózsafája. Az új szezonban még jobbat, még többet kell adni közönségünknek, mint az eddigiek során bármikor.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy ez a sok-sok iggekezel

mettermékenyül és amikor az új szezonban szétgyűlik a színház korszerűsítési színpadának függőnye, megtalálja dolgozóink szívét... —Obersovszky—

# Ünnepi héten emlékeznek meg Eger vára felszabadításának 400. évfordulójáról

Október 17-én lesz 400. évfordulója, hogy Eger várának vitéz védői több mint egyhónapos hősi küzdelem árán felszabadították Eger várát a török ostrom alól. Eger védőinek hősiessége és igaz hazafisága lelkesítő hagyománya a magyar történelmi múltnak. A felszabadult dolgozó magyar nép az egeri hősök győzelmének 400. évfordulóján kegyelettel emlékezik meg a vár hős védőiről.

A népművelési minisztérium és Eger város centenárius bizottsága október 11. és 17. között ünnepi hetet rendez. A centenáriumon megemlékeznek az „Eger csillagok” című mű írójáról, Gárdonyi Gézaról is.

# Ítélet a bulgáriai összeesküvő katolikus papok perében

A Bolgár Népköztársaság legfelső bírósága pénteken este ítéletet hirdetett a bulgáriai katolikus kém- és összeesküvő szervezet tagjai perében. A bíróság valamennyi vádlottat bűnösnek talált. Közülük Kamen Jonkov Vicevet, Pavel Jozov Dzsidszovot, Jozsáf Andrejev Siskovot és dr Evgeni Lívdivsov Boszi(kov püspököt golyó általi halálra és teljes vagyonek kobzásra ítélte. A legfelső bíróság ezenkívül két vádlottat húsz-húszévi hat vádlottat tizenötévi, két vádlottat tizenegy évi, tizenegy vádlottat tizenkét évi, kilenc vádlottat tízévi szabadságvesztésre és teljes vagyonek kobzásra, a többi vádlottat pedig másfél—nyolcévi szabadságvesztésre ítélte.

# Őszi vásárt rendeznek több vidéki városban

Októberben az ünnepi vásárokhöz hasonlóan öt vidéki városban őszi vásárt rendeznek. Ez alkalommal is az iparcikket bősége várja majd az érdeklődőket az állami és szövetkezeti kereskedelmi sátrai-ban, pavillonjaiban. A vásárokon résztvesznek előadó sátraikkal a termelőszoövetkezetek is. Az őszi vásárokon állat- és terményfelvásárlás is lesz.

Október 18-án és 19-én Kaposvárott, Pápán és Kiskunfélegyházán, október 25-én és 26-án pedig Nyíregyházán és Hatvanban tartják az őszi vásárokat, amelyeken a környező megyék dolgozói is résztvesznek.

A vásár napjaiban a MAV a szomszédos megyékből kedvezményes különvonatokat indít az öt városba.

# A kassai állami bíróság halálbüntetéssel sújtotta egy amerikai zsoldban álló terrorista kémbanda vezetőit

A kassai állami bíróság szeptember 30. és október 2. között tárgyalta annak a terrorista és kémbandának a bűnügyét, amelynek nyolc tagja az amerikai imperialisták szolgálatában és utasítására Kelet-Szovjétkia egyes járásában államellenes felforgató csoportokat szervezett. A banda tagjai kémtevékenységet folytattak és titkos adatokat szolgáltatottak az amerikai kémszolgálatnak.

A felfegyverzett banda igyekezett terrorizálni a lakosságot és állati kegyetlenséggel gyilkosságokat követelt el.

A kassai állami bíróság a terrorista kémbanda négy vezetőjét halálra ítélte, tagjait pedig súlyos szabadságvesztéssel büntette.

### Magyar államiértiük üdvözlő táviratai a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának harmadik évfordulója alkalmából

Otto Grotewohl elvtársnak, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének, Berlin.

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 3. évfordulója alkalmából fogadják Miniszterelnök elvtárs meleg baráti üdvözlését. Az egész magyar nép nevében szívből kívánok Önnek további nagy sikereket abban a világtörténelmi jelentőségű küzdelemben, amelyet a szocializmus építésének útjára lépett Német Demokratikus Köztársaság az egységes, demokratikus, független Németország létrehozásáért és a béke megőrzéséért folytat.

**RÁKOSI MATYÁS,**  
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Táviratot küldött Wilhelm Pieck elvtársnak, a Német Demokratikus Köztársaság elnökének Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának

elnöke és Georg Dertingernek, a Német Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének Kiss Károly elvtárs, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere,

### A szovjet kormányküldöttség látogatást tett Wilhelm Piecknél

A Német Demokratikus Köztársaság tájékoztató hivatala közli, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének és a Szovjetunió kormányának küldöttsége, Svernyik elvtárral az élen október 5-én látogatást tett Wilhelm Piecknél, a Német Demokratikus Köztársaság elnökénél.

A látogatás alkalmával Pieck és Svernyik elvtársak üdvözlőbeszédet mondtak.

### MAGYAR KORMANYKÜLDÖTTSEG UTAZOTT BERLINBE A NEMET DEMOKRATIKUS KOZTARSASAG MEGALAKULASANAK HARMADIK EVFORDULOJARA

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 3. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségekre magyar kormányküldöttség utazott Berlinbe. A küldöttség vezetője Molnár Erik elvtárs, igazságügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja. A küldöttség tagjai: Pongrácz Kálmán elvtárs, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és Hajdu József elvtárs, rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság berlini diplomáciai missziójának vezetője.

### KINAI KÜLDÖTTSEG ERKEZETT BERLINBE AZ OKTOBER 7-I ÜNNEPESEKRE

A Német Demokratikus Köztársaság kikiáltása harmadik évfordulójának ünnepségeire október 5-én délelőtt megérkezett küldöttsége: tagjai Vej Csue közoktatásügyi miniszterhelyettes, a központi népi kormány kulturális és népművelési bizottságának tagja, valamint Peng Kang, a santungi népi kormány tagja. A küldöttség vezetője Csi Peng-Faj nagykövet, a Kínai Népköztársaság diplomáciai missziójának vezetője a Német Demokratikus Köztársaságban.

### Egyre többen látogatják az orosz nyelvű MSZT Gorkij könyvtárat

Horváth Márton elvtárs megállapította, hogy Magyarországban nem csupán a vas és acél, hanem a könyvek országává válnak. Dolgozó népünk egyre fejlődő kultúrára, az utóbbi években ezt be is bizonyította. A most meginduló új oktatási év pedig egy újabb határozott lépése a kultúrát szomszédos magyar dolgozó népnek a könyv felé. Dolgozóink nagyrésze ma már úgy közeledik a könyvhöz, mint kultúrforradalmunk nélkülözhetetlen harci fegyveréhez, mint munkája, életének egyik legszükségesebb eszközéhez. Ebben az oktatási éven hatalmas lendületet vett az orosz nyelv tanulása utáni érdeklődés is. Újra, hivatali dolgozóink és ifjúságunk azonban nem elégszünk meg a magyar fordításokkal, hanem orosz eredetűben kívánják olvasni a szovjet tudósok, szakemberek között a szovjet ipartól a kohászattig, az agrotechnikától a mezőgazdaság leg-

dományos munkáit, tudományos munkáitól a nehéziparig minden könyvet meg lehet találni. Ott vannak Gorkij, Fagyfű regényei, Puskin, Nyekraszov, Tyihonov költeményei, Sztauszlavszkij szinetróli szövegei mellett a szovjet falusi sportolók kézikönyvei. A szovjet szépirodalom legújabb alkotásain kívül nem hiányoznak a nagy szovjet enciklopédiák hatalmas kötetei sem. A Gorkij-könyvtár sokoldalúságát igazolják a szébbnél-szebb kiállítások, francia, német, angol nyelvű könyvek is, továbbá a magyar és orosz nyelvű tanulmányok, amelyek mind az általános, mind a középiskolai és egyetemeken hallgatók számára rendelkezésre állnak. A könyvtár délelőtt 10-11-ig, délután 2-7 óráig van nyitva ahol olvasóterem várja az érdeklődőket. A Magyar-Szovjet Társaság Rákosi és Révai elvtársak műveit, a szakkönyvek között a textilipartól a kohászattig, az agrotechnikától a mezőgazdaság leg-

### A Pártoktatás Háza hírei

Ma délután 6 órakor „Patronázs előadás” lesz a patronázscsoport vezetői és tagok részére. Tartja: Kiss Károly elvtárs, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztály helyettes vezetője.

Felhívjuk a Pártoktatás Háza felületét, hogy az október havi P. H. program átvétele végett jelenjenek meg a Pártoktatás Házában.

### HIREK

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:** Kevés felhő eső nélkül gyengülő északnyugati, nyugati, majd délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés erősebbik hajnalban helyenkint talajmenti fagyok lesznek. A nappali hőmérséklet alig változik.

**MA ESTE 8 ÓRAKOR A DISZ ME**gyei Bizottságon tízkári értekezlet lesz. A DISZ tiltakozó jelenjenek meg (Kossuth u. 23. sz.)

**MA DELELŐTT 8-12-ig** a városi tanácsán S. Tóth Sándor végrehajtóbizottsági tag fogadóórát tart.

**A MEGYEI TANÁCS**tagok fogadóórája: 16.án: Iványi Tibor, Hajdúszovát. 17-én: Saliga István, Pödes. 17-én: Cseresznyés István, Nagyléta. 17-én: Antal Géza, Vértés. 17-én: Sárkány Ferenc, Almás. 17-én: Bán József, Újszentmargita. 17-én: Báthori István, Polgár. 17-én: Veres Mária, Mikepécs. 17-én: Nagy Lászlóné, Hajdúszoboszló. 18-án: dr. Ladányi Józsa, városi tanács.

**FÜRDŐ** vezetősége közli, hogy a Fedettusoda hétfő, kedd, péntek délután kivételével a közönség rendelkezésére áll.

### Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor Ifjú sasok. Magyarul beszélő koreai film.

BEKE: 4, 6, 8 órakor: Déryné. Közkívánatra.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Remény-ség útja Uj olasz film.

HIRADÓ: Felemelkedés útján. Híradók, Dolgozók gyermekeinek boldog nyaralása, Nyul Ferkó. Szines film.

Népművelő I: Állami Szanatórium: Vidám szüret.

Népművelő II: Fűtőházi szakszervezet: székház: Kárhozottak összeesküvése.

### A rádió műsora béli

**KEDD**  
KOSSUTH-RÁDIO. 5.45-8.30: Reggeli zenés műsor. Közben: 6.45: A Szabad Nép mai vezéréllke, kb. 7.40: Napár. 7.45: Levelezőnk jelentik. 7.55: Műsorszámok. 8.30: Műsorzárás. 11.30: Női szemmel. 11.50: Hang-lemes. 12: Hírek. 12.30: Hang-lemes. 13: Ifj. Veress Károly és zenekara játszik. 13.30: Hang-lemes. 15.30: Hang-lemes. 15.50: Hang-lemes. 16.20: A Gyermekrádió műsora. 16.40: Orosz nyelvűek. 17: Hírek. 17.15: Szép élet a katonáknál. 17.45: Termelési híradó. 18: Ünnepi műsor. A NDK kikiáltásának 3. évfordulóján. 19: Egy falu - egy nótá. 20: Hangos Ujság. 20.40: A begyűjtési verseny hírei. 20.45: Garabonciás diák. 22.20: Hírek. 22.25: Hang-lemes. 22.45: Népek dalából. 23.30: Táncczene. 24: Hírek.

**PETŐFI-RÁDIO.** 6: Hang-lemes. 6.30: Színházak és mozok műsora. 6.35: Hang-lemes. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang-lemes. 7.35: Ezt a kerek erőt járom én. 8.30: Hang-lemes. 9.20: Igaz történet Leninről. 10: Hírek. 10.10: Előadás. 10.25: Fábri Edit és Sik Olga orosz kettőseket énekel. 10.40: Magyar muzsika. 11.30: Műsorzárás. 15: Hang-lemes. 15.15: A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik. 16: Jóbarátunk a szépirodalom. 16.30: Zenekari muzsika. 17.30: Hírek. 17.40: Magyar népdalok. 17.55: Nagy meserék - nagy művek. 18.40: Szív küldi szívnek szívesen. 19: A Magyar Rádió tudományos híradója. 19.15: Sportnagyezőra. 19.35: Beethoven-kantáta.

### Ertékes győzelmet szerzett a D. Lokomotív

A debreceni NB II-ös csapatok közül vasárnap csak a D. Lokomotív győzött. A vasutascsapat, amely ezúttal már javuló játékot mutatott, megérdemelten győzte le - Czibalmos belemelését leszámítva, egészen sportszerű küzdelemben - a D. Dózsa együttest 2:1 arányban. A D. Honvéd Percecse jött s 2:0-as vereséget szenvedett.

A helyi rangadón - a D. Lokomotív-D. Dózsa mérkőzésen - közel ötezer néző volt tanúja a Lokomotív lelkes játéknak. Mindkét féldobben többet támadott a vasutascsapat, győzelme megérdemelt. A Dózsa nem játszott alárendelt szerepet, több veszélyes támadást vezettek a csatárok, de a Lokomotív védői ezúttal kitűnően játszottak és minden helyzetet mentettek. Egyénileg a győztes csapatból a fedezetpár - Tisza és Körsösi - vált ki. Nemcsak a védekezésben, hanem a támadások előkészítésében is jellemezték. Motorjai voltak az együttesnek. A védelem nehéz feladatát kitűnően látta el. A védők játékán megértséget, sokkal biztosabban mozognak, hogy a kapuban már biztos kezü kapus védett Nagy Mihály személyében. A támadósr tagjai lelkesedések és akarásuk dicséret. Ebben mindnyájan: Imri, Leányvári, Kaczor, Czibalmos, Csonka és ifj. Móré kitűntek. A Dózsa csapatának is legjobb csapatszépe a védelem volt. Moravcsik, Pokrovicszki, Molnár és Kajos végig egyenletes, jó teljesítményt nyújtott. A támadósr játékaiban több hiba volt. Még a 16-osig eljutottak a szép, tornás támadások, de a Dózsa csatáros tudása a vasutasok 18-osán belül csodát mondott. Külön kiemelendő ellenben Köves sportszerű játéka.

A helyi rangadók alapján - ha figyelembe vesszük az ezévi labdarugó

bajnokságban a három NB II-ös debreceni csapatok egymás ellen elért eredményeit - jelenleg ez a helyzet:

1. D. Lokomotív	4	3	1	8:10	6
2. D. Honvéd	3	2	1	9:4	4
3. D. Dózsa	3	—	3	4:7	—

Hátralévő mérkőzés: D. Dózsa-D. Honvéd (november 23.)

A D. Honvéd Percecse szerepelt vasárnap. A lelkesen játszó bányászcsapat legyőzte a debrecenieket. Ezúttal formája alatt játszott a Honvéd. Bár több veszélyes támadást vezettek a befejezéseknél a csatárok mindíg hibáztak.

A Keleti csoport többi eredményei: Salgótarjáni Vasas-Egri Fáklya 3:3. Miskolci Honvéd-Dunakeszi Vasas 3:2 (félbeszakadt). M. Építők-Nyíregyházi Építők 2:2. Sajószentpéter-Bánnyás-Sátoraljaújhegy 4:1. Bp. Lokomotív-Gyergyóesi Építők 4:1. M. Lokomotív-Hatvani Lokomotív 2:1. Vasas BVK-Ozdi Vasas 1:1. A bajnokság állása:

1. Bp. Lokomotív	26	18	4	4	63:34	40
2. Ozdi Vasas	26	17	5	4	58:27	39
3. M. Honvéd	25	14	7	4	56:37	35
4. M. Lokomotív	26	15	5	6	57:31	35
5. Sajószentpéter	26	15	5	6	45:38	33
6. D. Honvéd	26	15	3	9	67:43	33
7. M. Építők	26	12	5	6	36:29	30
8. Vasas BVK	26	10	10	6	37:28	24
9. Salgótarján	26	8	10	39	42	24
10. Nyíregyháza	26	9	12	45	23	23
11. Eger	26	8	12	46	22	22
12. Percecse	26	9	3	14	38	21
13. D. Dózsa	26	8	14	52	20	20
14. Gyöngyös	26	7	5	14	40	19
15. D. Lokomotív	26	7	4	15	36	18
16. Hatvan	26	5	17	23	15	15
17. Dunakeszi	23	6	2	17	36	14
18. Sajtóhely	26	3	17	26	12	12

Megjegyzés: A félbeszakadt M. Honvéd-Dunakeszi mérkőzés eredményét nem számítottuk be.

### VERESÉGET SZENVEDETT A D. ÉPÍTŐK

A megyei labdarugóbajnokság vasárnapi eredményei: D. Bástya-Berettyóújfalú 12:0. Derecske-D. Építők 3:2(f). Hajdúnánás-D. Petőfi 1:0. D. Vasas-D. Kinizsi 2:1. Püspökkladány-Balmazújváros 6:0. A megyei bajnokság állása:

1. D. Bástya	23	16	5	2	64:14	37
2. D. Építők	23	16	3	5	76:36	33
3. Pladány	23	15	2	6	72:25	32
4. D. Előre	23	12	3	8	60:40	27
5. Hszoboszló	24	11	3	8	39:27	27
6. Hajdúnánás	24	11	4	9	42:39	23
7. D. Postás	24	11	4	9	32:33	23
8. D. Postás	24	8	8	8	45:47	24
9. D. Kinizsi	24	10	3	11	38:56	23
10. Derecske	24	7	4	13	34:47	18
11. D. Petőfi	23	7	14	42	68	16
12. D. Haladás	23	6	3	12	41:40	15
13. Bújfaló	21	4	2	17	30:76	10
14. Bújváros	22	4	2	16	26:73	10

### A D. HONVÉD NYERTE A VÁLTÓFUTÁST

Október 6-án váltófutást rendeztek Debrecenben az aradi vértanúk emlékézetére. A váltófutás végeredménye: 1. D. Honvéd (Gidai, Ungai, Kiss E., Ocsai, Dobó, Szilágyi, Budai, Lipcsei, Nyirkos, Kovács). 2. D. Haladás. 3. Ref. gimn. 4. Gépipari I. 5. D. Ló. 6. D. Postás 7. Fazekas gimn. 8. Építőipari technikum. 9. Gépipari II. 10. D. Vörös Meteor. A vándordíjat a tavalyi győztes, a D. Honvéd, a városi TSB versenyzárslaját középiskolák közül a Ref. gimn. üzemi sportkörök közül a D. Vörös Meteor kapta.

### RÖVID SPORTRÉK

**NB I. eredmények:** Bp. Bástya-Bp. Dózsa 5:2. Bp. Vasas-Győr Vasas 4:2. Bp. Kinizsi-Bp. Postás 4:2. Bp. Honvéd-Csepeli Vasas 5:2. Szegedi Honvéd-Pécsi Lokomotív 4:0. Szombathelyi Lok.-Dorogi Bányász 2:2. Salgótarjáni Bányász-Diósgyőri Vasas 5:2. — Tiszántúli Kupa kézilabdában eredményei. Női: Békéscsabai Vörös Lobogó-D. Vörös Meteor 5:2. D. Petőfi-Miskolci Lokomotív 5:1. D. Lokomotív-D. Honvéd 5:0. Békéscsabai Lok.-D. Dózsa 8:1. — Férfi: D. Vörös Meteor-Békéscsabai Vörös Lobogó 17:4. D. Honvéd-D. Lokomotív 17:9. — A magyar élgarda tagjainak részvételével szombaton és vasárnap országos asztalitenisz versenyt rendeznek Debrecenben. — Debreceni csapata az MTSE északmagyarországi

atlétikai csapatbajnokságán során nyegyedik lett Diósgyőr, Nyíregyháza és Ozd csapata után. — Galina Zibina szovjet atlétanő 15.42 cm-es eredménnyel új világrekordot állított fel a női súlylökésben. — Hajdú-Bihar megye kardvívó csapata 9.6. női törvívó világbajnokságán pedig 9:2 arányban vereséget szenvedett Borsod megye válogatottjától. A férfi törvívó mérkőzést 8:8-as eredménnyel, de jobb találati eredménnyel a hajdúmegyeiek nyerték. — A nyugatnémet Stroch 60.77 m-es eredményt ért el kalapács vetésben. — Országos motorerőképző salakpályaverseny lesz vasárnap Debrecenben. — Hajdú-Bihar megye teniszcsapatbajnokságát a D. Vörös Meteor nyerte a D. Haladás és a D. Lendület előtt.

### TOTOEREDMÉNYEK

A 12 találatos 2811 forintot, a H-esek 177 forintot, a 10-esek 25 forintot nyertek. Tótoeredmények: 1. 1. 1. x. 1. 1. 1. 1. x. x. 1. 2.

### Miről írunk levelezőink

Ambrus Györgymé kefégyári dolgozó az egészségvédelmi tanfolyamról írja: „A tanfolyam után jó munkával bizonyítottam be, kiérdemeltam azt a megkülönböztetést, hogy pártunk erre az iskolára elküldött”. Leveleiben felhívja munkatársainak figyelmét arra „A munkáslevegőbe kapocsoltóval ma, tassarankól a az üzemi területen előforduló hibákra hogy azokat idejében kijavíthassák”.

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja  
Felelős szerkesztő:  
KAPUSI ERZSÉBET  
Felelős kiadó:  
BARCZI GYULA  
Szerkesztőség  
Debrecen Bajcsy Zsilinszky u. 3.  
Telefon: 42.54. és 48.40.  
Alföldi Nyomda telephely

### TECHNIKUST

különböző szakban azonnali felvételre keres a Debreceni Hajlított Bútorgyár, Salgótarom utca 5. sz. AII  
Orosz Ságvári u. 4. I. em.  
ZEPHIR kállya eladó, Kossuth u. 15. Érdeklődni délután kapualjan.  
TÉGLA ócska eladó, Sallai u. 6. (volt Ajtó u.)  
MISKOLCI belvárosi főútvonalon nagy háromszobás modern összkomfortos lakást cserélek debreceni hasonlóval, vagy kétszobás hallos összkomfortossal, lehetőséggel egyetem közelében. Ajánlatokat pontos címmel debreceni ingatlan közvetítőhöz kérek.  
SZÉP belga nyulak eladók, Ruyter u. 42.  
REKAMIEK, hencseres jó anyagból, kocsi matrac olcsón eladó, Batthyány u. 7. sz.

### A debreceni Állami Antiquáriumban

Vöröshadsereg útja 4. Tel.: 48-49. Tudományos és szépirodalmi könyvek nagy választékban kaphatók. Könyveket, könyvtárat vásárol.

**SZABNI,** varri tanítók. Egy bobinos varrógép eladó. Harsányi, Damjanich u. 2.  
**BÉKEKÖLCSÖN** kötvé. nyimeit vonalban hagyta. Kérem a rajtalevő néven Állami Gazdaság Hortobágy, Borsos, 50 Ft ellenében elküldeni.  
**HÁZTARTÁSBÁ** mindenest kettő személyhez közzel faluba felveszek. — Welsz, Csapó u. 27.  
**ELADÓ** finom női kabát pészmaszörmebélelés, vagy célszerűen panofix bundával, kiváló minőségű nagy hencserterítő, szép csipkegyűrű, női finom cipők 39-as méretűek. — Nyomatok u. 5.  
**REPAHORÁSSÁ** alkalmas suber eladó Lorántffy u. 8.  
**DUPLA** ajtó, ablakok (nyolerámás) eladók, Messter u. 30.  
**KIPOGÁSTALAN** keleti perzsa átvett eladó, Burgundia u. 9.  
**KOMBINÁLT SZÉKRENY** asztal, székek súlyszelvény varrógép eladó, Szilgietty u. 16. (Csapó utcai vonalon Népturkó utáni utca.)  
**KONYHABUTOR,** dupla reklamiás asztal, fotelek eladók, Szappanos u. 25/a.  
**ELADÓ** kisebb tüzhely. Régi típusú írógép, előző, batatak. Vöröshadsereg u. 41. sz.  
**ELADÓK** boroshordók, daráskádák, káposztáskád, szőlőprés szőlődaráló, kázikocsi, hordók, dezsák javításra készül Nap u. 4.  
**VASVÁZAS** gyalupad és szalgafűrés eladó, Homok u. 44.  
**FEHÉR** gyermek sportkocsi eladó Hajnal u. 23.  
**IRODAI** írógép sürgősen eladó, Péterfia u. 13. sz. Németh.

N  
IX. évfoly  
Az SZ  
Jó munka jelentést, a dolgozó, a dult, bo'dog hgy méltó Szovjetunió Pártja XIX. teletére bef a határidő öszi vetés 'éjjel-nappal hgy áldoz vigyák ezek pokban a zátát. A bor kívüli még so ben, álamí az öszi szá ott- ahol tan egész sorabé márták a fe jászokat. A károkat okoz ték ezt egye jaink is. Tu mezőpeterdi aki szintén déltával feje kongresszus ő is, K. Lód eső őrökben hódifény me nyádó ter pódát. Mező rasztásának ződtek meg vetnek — tö tbb lesz a eszlandóban holdas középkált földjébe eső napja bar Volt is erde Veres Péter zeparaszt m szóra s mara nyezte, hogy termelt, mint felhát, hogy le Verest, hanem s most őket ség.  
A hajdú-bi ezen jó példá anul gyorsít vetés ütemét. burgonya szed duljon az el senki egy per pocsekölt per belakarítá-kor most késleked kell szánani, tott földnek a vetés előtt, jó ség, hogy er adó növényzet termés elérése ben nagy sze e ököszítésnek minden esztendő gabja a talajt, centiméteres r növényápolás vesztli a talaj zétét. Az a fel a szerkesztőnek get a mélyszé és helyette felsz morzsalékos réteget. Az új fejlődik a növé Hajdú-Bihar terén nem va munkát: az o csak 22 száza megye. A gép traktora segíti gunkat a száml többterméért v